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ної економічної політики з урахуванням використання відновлювальних джерел енергії. 
Ключові слова: відновлювальні джерела енергії; регіон; регіональна економічна політика.
Табл. 1. Літ. 14.

Зоряна В. Герасимчук, Божена П. Герасимчук
РОЛЬ ВОЗОБНОВЛЯЕМЫХ ИСТОЧНИКОВ ЭНЕРГИИ

В СИСТЕМЕ РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ
В статье определена роль возобновляемых источников энергии в системе региональ-

ной экономической политики. Раскрыты факторы, затрудняющие использование воз-
обновляемых источников энергии в регионах Украины. Сформулированы задачи и определе-
ны принципы региональной экономической политики на основе использования возобновляе-
мых источников энергии.
Ключевые слова: возобновляемые источники энергии; регион; региональная экономическая
политика.

Zoryana V. Herasymchuk1, Bozhena P. Herasymchuk2

ROLE OF RENEWABLE ENERGY SOURCES IN THE SYSTEM
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The role of renewable energy within the system of regional economic policy is determined.
Factors hindering the use of renewable energy in Ukrainian regions are revealed. Tasks of regio-
nal economic policy based on the renewable energy use are formed and its principles are defined.
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Постановка проблеми. В умовах децентралізації влади перед кожним
регіоном постає проблема в належному забезпеченні всіма видами ресурсів
фізичних та юридичних осіб з мінімальними втратами, що зумовлює форму-
вання новітнього напряму регіональної економічної політики. Варто зазначи-
ти, що формування новітнього напряму регіональної економічної політики
наразі неможливе без використання відновлювальних джерел енергії. Це
пояснюється тим, що в регіонах потрібно забезпечувати скорочення спожи-
вання зовнішніх енергетичних ресурсів, збільшення кількості робочих місць,
зменшення обсягів шкідливих речовин, що утворюються в процесі викори-
стання традиційних джерел енергії, збереження запасів енергоресурсів для
майбутніх поколінь.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Теоретико-методичні та при-
кладні аспекти формування регіональної економічної політики представлено
в працях З. Герасимчук [7], Б. Данилишина [11], М. Долішнього [8], В. Попов-
кіна [10], В. Семиноженка [11] та ін. 
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Невирішені частини проблеми. Незважаючи на суттєві наукові здобутки
вчених, на сучасному етапі з метою забезпечення сталого розвитку регіонів
виникає потреба у формуванні новітнього напряму регіональної економічної
політики, який базується на використанні відновлювальних джерел енергії.
Це пояснюється тим, що нині в умовах обмеженості викопних ресурсів знач-
на увага приділяється використанню нетрадиційних та відновлювальних дже-
рел, що підтверджується науковими працями М. Аверкиної [13], І. Андрійчук
[4], С. Войтко [5], Г. Гелехути [6], З. Герасимчук [13], О. Сохацької [9] та ін.

Мета дослідження полягає у визначенні ролі відновлювальних джерел
енергії в системі регіональної економічної політики.

Основні результати дослідження. Нині використання відновлювальних
джерел енергії світова спільнота розглядає як один із найбільш перспективних
шляхів вирішення зростаючих проблем енергозабезпечення та сталого розвит-
ку країн. Наявність невичерпної ресурсної бази та екологічна чистота нетра-
диційних та відновлювальних джерел енергії є визначальними їх перевагами в
умовах вичерпання ресурсів органічного палива та зростаючих темпів забруд-
нення довкілля [12].

Більше того, світовий досвід свідчить, що активний розвиток відновлю-
вальної енергетики сприяв працевлаштуванню великої кількості людей по
всьому світі. Так, станом на 2013 р. кількість людей, що працювали у сфері
альтернативної енергетики, становила 6,49 млн осіб [14]. Міжнародною аген-
цією з відновлювальної енергії визначена пряма та непряма зайнятість в окре-
мих індустріях відновлювальної енергетики в світі (табл. 1).

Використання відновлювальних джерел енергії вирішує проблему забез-
печення сталого розвитку регіонів в економічному, екологічному та соціаль-
ному аспектах. Це власне підтверджується Зеленою книгою ЄС, а саме [9, 28]:
відновлювальні енергоносії є ліберальними джерелами енергії, які дозволяють
протидіяти глобальному забрудненню; джерела відновлювальної енергії
завжди є внутрішніми (локальними), що дозволяє знизити залежність від екс-
порту енергоносіїв; розробка та виробництво обладнання для генерації від-
новлювальної енергії розвиває інноваційні технології та покращує конкурен-
цію на цьому ринку; об’єкти відновлювальної енергетики створюють додатко-
ві робочі місця; нетрадиційні джерела енергії є одним із аспектів регіонально-
го розвитку та сприяють децентралізації енергосистеми; розвиток нетрадицій-
них та відновлювальних джерел енергії широко підтримується суспільством;
експорт обладнання для відновлювальної енергетики вирішує енергетичні
проблеми країн, що розвиваються, і підвищує сальдо торговельного балансу
країн-експортерів.

З метою скорочення споживання викопних ресурсів, зниження викидів
парникових газів, підвищення енергоефективності реального сектору економі-
ки необхідно забезпечити організацію використання відновлювальних джерел
енергії в регіонах для задоволення потреб теперішніх та прийдешніх поколінь.

Варто зазначити, що в Україні здійснюється виробництво певних видів
продукції альтернативної енергетики. Проте, за рахунок того, що вартість про-
дукції альтернативних джерел енергії суттєво перевищує вартість традиційної
енергії та палива, 90% вироблених обсягів експортують до ЄС.
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Таблиця 1. Оціночна пряма та непряма зайнятість в окремих індустріях
відновлювальної енергетики в світі у 2013 р.*

Державна підтримка розвитку сфери нетрадиційних та відновлювальних
джерел енергії в Україні визначається Податковим кодексом України [1], ЗУ
«Про альтернативні джерела енергії» [2], ЗУ «Про електроенергетику» [3]. ЗУ
«Про альтернативні джерела енергії» [2] визначено правові, економічні, еко-
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логічні та організаційні засади використання альтернативних джерел енергії та
сприяння розширенню їх використання у паливно-енергетичному комплексі.
ЗУ «Про електроенергетику» [3] визначено процедуру стимулювання вироб-
ництва електроенергії альтернативних джерел енергії з використанням «зеле-
ного» тарифу. 

Незважаючи на наявний потенціал розвитку галузі альтернативної енер-
гетики, наявність нормативно-правової бази, організація використання від-
новлювальної енергетики в регіонах України ускладнена низьким рівнем
інноваційної активності, затратністю технологій, політичними ризиками,
недостатньою кваліфікацією технічних працівників, неврегульованістю ринку
землі та зокрема виділення земельних наділів під майданчики для об’єктів від-
новлювальної енергетики, відсутністю дієвої регіональної політики в галузі
відновлювальної енергетики. При цьому одним із найбільш важливих чинни-
ків, який сприятиме використанню відновлювальних джерел енергії, є форму-
вання дієвої регіональної економічної політики в галузі відновлювальної
енергетики.

На нашу думку, регіональна економічна політика в галузі відновлювальної
енергетики – це сукупність спланованих заходів та дій органів регіонального
управління щодо створення необхідних умов для розвитку відновлювальної
енергетики, активного впровадження відновлювальних джерел енергії в еко-
номіку регіону, скорочення споживання невідновлювальних ресурсів в руслі
задоволення потреб теперішніх та прийдешніх поколінь.

Регіональна економічна політика в галузі відновлювальної енергетики
повинна бути спрямована на вирішення наступних завдань: 

- забезпечення передумов для використання відновлювальних джерел
енергії з урахуванням спеціалізації регіону; 

- використання економічних методів стимулювання використання від-
новлювальних джерел енергії суб’єктами господарювання регіону; 

- формування необхідної кількості фінансових ресурсів у регіоні для
впровадження відновлювальних джерел енергії;

- стимулювання залучення інвестиційних та кредитних ресурсів, що
забезпечить впровадження відновлювальних джерел енергії; забезпечення
комплексної підготовки фахівців для галузі відновлювальної енергетики.

Формування регіональної економічної політики в галузі відновлювальної
енергетики повинно здійснюватись у відповідності до визначених спеціальних
принципів у контексті забезпечення сталого розвитку регіонів, а саме:

а) науковості – передбачає реалізацію політики на основі попереднього
наукового аналізу;

б) системності – передбачає розгляд політики використання відновлю-
вальних джерел енергії як складної системи з функціонально-структурною
будовою елементів взаємозв'язку і взаємообумовленості їх складових;

в) цілеспрямованості – визначений сутністю програмно-цільового управ-
ління і припускає чітку постановку цілей. При цьому мета повинна бути
реальною, досяжною і чітко визначеною. Необхідно сформулювати конси-
стентні, чітко розподілені у часі цілі розвитку для відновлюваних джерел енер-
гії;
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г) компетентності – означає знання об’єкта управління або принаймні
здатність сприймати компетентну консультацію фахівців при прийнятті
рішень відповідним органом управління при плануванні розміщення та екс-
плуатації об’єктів відновлювальної енергетики;

д) ефективності – загалом ефективність є відношенням результату до
затрат і чим більшим є показник даного відношення, тим ефективнішою є
політика щодо використання відновлювальних джерел енергії;

е) логістичності – організація впровадження і використання відновлю-
вальних джерел енергії повинна здійснюватися при найменших витратах часу
і постачання енергії повинне здійснюватися найкоротшими шляхами з най-
більшою зручністю для споживача, тобто важливим аспектом при цьому є
ефективність побудови та функціонування системи постачань енергоресурсів
від місць їх отримання до місць споживання; 

є) тісного взаємозв’язку регіональних органів влади і підприємницьких
структур – спрямований на заохочення підприємців до участі у впровадженні
проектів сталого енергетичного розвитку регіональними органами влади;

ж)стимулювання – передбачає застосування комплексу заходів, які
поєднують економічні, соціальні та екологічні інтереси на загальнодержавно-
му та регіональному рівнях, максимально ефективного використання потен-
ціалу відновлювальної енергетики регіонів в інтересах жителів регіону та краї-
ни в цілому;

з) екологічності – спрямований на те, щоб встановлення, експлуатація, а
також утилізація об’єктів відновлювальної енергетики не шкодили навко-
лишньому середовищу.

Використання цих принципів при формуванні та організації регіональної
політики дозволить підвищити її ефективність і сприятиме розвитку віднов-
лювальної енергетики в напрямку забезпечення сталого розвитку.

На основі проведеного дослідження можна зробити висновки, що віднов-
лювальні джерела енергії створюють відповідні засади для формування регіо-
нальної економічної політики. Тому в подальших наукових дослідженнях
необхідно розкрити потенціал кожного регіону на предмет використання від-
новлювальних джерел енергії. 
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